

# 晏晓玲:青春在事业中燃烧

咸宁日报全媒体记者 朱亚平 通讯员 徐佳

## 进京参会的青年代表

4月30日上午10时30分,纪念五四运动100周年大会在人民大会堂举行。大会邀请了“中国青年五四奖章”和省级“青年五四奖章”获得者、“全国优秀共青团员”、“全国优秀共青团干部”、“全国向上向善好青年”等全国各领域3000多名青年代表参加。咸宁麻塘风湿病医院党支部书记晏晓玲作为我市唯一一位青年代表受邀参加了此次盛会。

工作中、生活中,晏晓玲是个什么样的人?为什么她能代表咸宁参加此次盛会?5月21日,记者走进咸宁麻塘风湿病医院采访。



图为晏晓玲现场认真聆听(左起第一排第二位)



图为晏晓玲在共青团第十七次全国代表大会会场留影



微观 咸宁

4月29日,晏晓玲与来自全国各地的青年代表们抵达北京。

“去之前就非常忐忑,因为行程要求完全对外保密,没有想到自己真的这么幸运,可以来参加这样的盛会。”虽然盛会已过去近1个月,但说起当时的情景,晏晓玲仍难掩激动之情。

“我坐在第6排靠前的位置,离总书记很近。”晏晓玲说,这次赴京参会给她留下深刻的感受。

2013年6月,她刚刚参加共青团建设工作,只有22岁,被咸宁市推荐参加共青团第十七次全国大会,1周的团代会让她学到了不少知识;今年是第二次参会,她有了更多的团建、党建工作经验,先后获得了全省、全国的优秀团员等荣誉,在全国19名代表当中,她是咸宁唯一一位青年代表。

## 屡捧殊荣的团委书记

5月6日,晏晓玲在医院的“主题党日+”活动中,作为医院党支部副书记,她与院内40多名党员和青年团干们面对面交流,分享了参加此次盛会时的一些心得体会。会场内座无虚席,年轻而充满朝气的青年团员、党员们,拿着笔记本记录着学习内容,大胆地说出了自己的想法和体会。

“现在的青年对团组织有了更高需求,我们只有团结好青年、凝聚好青年,青年才愿意跟着团组织走,也才能实现共青团带领青年跟党走的目标。”晏晓玲说,为了这个目标,她一直在努力。

医院设有团支部4个,青年团员146人,团干14人。如何开展共青团建设工作?晏晓玲下了一番功夫。

2012年,通过全院问卷调查,晏晓玲摸查出同事们的一些日常喜爱,成立了羽毛球、乒乓球、篮球等5个兴趣小组,先后组织了“荣恩堂”杯职工趣味运动会等多项主题活动。活动不仅发挥个体的特长,更使青年员工深入了解企业,加强青年之间的交流,提升青年员工业余生活的内涵;2013年开始,为了体现医院的“以人为本”的理念,医院党、工、团联合组织为当月生日的员工举办集体生日活动,开展包饺子比赛、野外烧烤等活动……

晏晓玲任职团委书记期间,该院团委以加强青年团员的思想政治教育为核心,不断深化共青团工作的新领域、新方法、新思路,并通过公开选拔、团干推荐、外送培训等形式,对团干部进行时事政治、思想品德、业务能力培养,受到中央、省、市、区各界团组织的好评。

晏晓玲的团建工作有声有色,所在的团委组织先后获得全国“青年文明号”、省“五四红旗团委”、“五四红旗团委标兵”、“湖北省杰出青年文明号”、省“团委工作先进单位”等称号。

## 很拼很燃的“90后女孩”

在同事们眼里,晏晓玲就是个很拼、很燃的人。

晏晓玲大学期间学的是计算机硬件,为了把自己的操作能力知识面做得更宽、更系统化,工作后,她利用业余时间,自主学习医疗卫生知识、相关法律法规、网络技术专业知识,顺利通过国家人力资源师三级、二级考试和网络工程师考试。

为了熟悉医院内各个不同工作岗位的工作流程,2013年2月至2016年7月,晏晓玲分别在医院信息中心、办公室、人力资源部、医疗发展部等部门进行轮岗学习。每个部门的工作对她而言都是一项挑战,但她始终保持求真务实、开拓进取的工作作风,从做好每一件小事开始,一步一个脚印,用辛勤的汗水和默默的奉献创造了不平凡的业绩。

“她做事总是风风火火,始终保持着一颗不断进取的心,处处做出表率,勇于奉献。”这是晏晓玲的同事们给予她的评价。

## 足球爱好者肖利:

# 踢出精彩世界

工作。和大多数足球爱好者一样,我会利用闲暇时间,约上好友去体会运动带来的乐趣,因为没有固定的队友,每天下班后到球场上也不会总是遇到同一批人,而在团队配合保证不了的情况下,我非常重视自己个人技术的提高。

不管你的踢球风格是大开大合、高速加轻微变向还是擅长非常细腻在人群中穿针引线,带球这项技巧是不可或缺的。有节奏的带球高手总是能够和足球一直保持着适当的距离,不会过近影响自己推进的速度,同样也不会太远导致球权丢失。

想做到高质量的盘带可不是一件容易事,这需要不停地练习,就像是一

种技能,熟能生巧。经过长年的基本功练习,我也找到适合自己的带球、变速、过人技巧的方法,不管是外脚背运球还是脚弓运球还是前脚掌拨球,我也都能游刃有余。

带球时常用的方法就是变向。高速带球后的突然变向,通过改变防守球员的重心从而达到过人的目的,一定是让对手猝不及防的变向才会有效果,做出想要用速度强吃对手的架势,然后突然改变方向,再次加速,这样的带球过人是最简单有效的。

在运球时速度节奏的变化,不仅需要技巧的熟练掌握,还需要平时身体素质的培养。为了自由控制运球速度,平

时我会多做一些变速跑,我会在空地上,设立障碍物,进行反复练习。

足球是艺术和力量的完美结合,是团队配合与个人能力的搭配。作为一位地道的足球爱好者,除了踢球健身,我还是一位球迷。每当中国队有赛事,虽无缘现场,但我也会在电视机旁,为国足摇旗呐喊。

作为足球爱好者,我还在不断加强自己的训练和学习中,真正的走进足球,让足球充满我的业余生活。

## 服装设计师杨曼:

# 裁剪幸福生活

绘本,里面那种大海、森林的感觉,刚好可以用棉麻布料来体现那种纯真感。”杨曼笑着展示自己身上穿的衣服:“我今天身上穿的裙子是自己设计的,还有衬衫也是。”

“大家好像认为服装设计师看起来光鲜亮丽。但就我个人体会而言,服装设计师是一个非常辛苦的行业。”杨曼说。

说话间,来了一位顾客。“我想做一件夏天穿的短袖衫。”记者学着杨曼的样子,习惯性地打量了顾客一番后,拿起软尺测量顾客的尺码。看似简单的测量尺码也有学问,不是简单比划一下就完事,而是要详细到顾客的肩宽、颈

长、手腕围等。杨曼说,夏天设计衣服比较快,一般是当天下单,一星期左右拿货。杨曼主要负责衣服款式设计和布料选择,后期制作销售则是交给专门的合作裁缝和服装厂。

“原创设计有很多麻烦事情的,例如找布料就很难。”杨曼回忆,曾经为了找一块布料,她跑遍了整个咸宁城区和周遭的服装厂,整整找了四天。“很多顾客会提具体的要求,所以我在设计的时候既要符合每个人的穿着习惯,又要兼顾美感,也是煞费苦心。”顾客的要求临时变化也是经常的事。杨曼说,“有一次已经与对方沟通好方案了,后来又临时通知修改,我就与助理连夜赶了10

多个细节之处,时间紧迫又不能有任何瑕疵,当时的心情真的很焦灼。”

每次新款衣服设计出来,都是一场战役。杨曼甚至有时候一天只睡1~2个小时,但她都觉得不算什么事儿。“辛苦、累、生病,这些事儿都不重要。每一个创业者都会碰到。所有的一切,到最后都是要靠实力说话。”在对待服装设计这件事情上,杨曼无比认真。

(咸宁日报全媒体记者 陈希子)



采访时间:5月23日  
采访地点:秀玉红茶坊  
采访人物:“90后”肖利,自小便喜欢足球。工作后,踢球成了他唯一的爱好。他平时会经常私下与球友相约,切磋球技。

口述整理:咸宁日报全媒体记者 朱亚平

我自小因身体不好,父亲便给我报了多项运动项目培训班,足球是我唯一坚持到现在的一项。

去年开始,我进入一家企事业单位

采访时间:5月23日  
采访地点:城区劲风大厦  
体验职业:服装设计师

得知记者前来体验,33岁的设计师杨曼很热情的介绍:“做我们这行,首先要有‘眼力劲儿’,客人来了,得第一时间观察和招待,眼睛可是裁缝的第一把尺子。”

杨曼的工作室,陈列着一些简单随性的基本款式,但服装的设计和质感都很好。“灵感来源于小时候读过的童话



洗发师万均:

# 一洗一按皆养生

咸宁日报全媒体记者 朱亚平

23日8时多,位于温泉城区沃尔玛对面的一家名为星海岸的美容美发店内,洗发师万均开始了的一天的忙碌工作。他将工作室里外打扫了一遍,早会后便开始准备迎客。

今年19岁的万均,通城人,去年来到星海岸从事洗发师工作。现在是店里的洗发组长兼头皮师,除了给顾客洗头发,还帮助一些特殊客人理疗脱发、白发、头油、头屑等问题。



净。”万均说。

一洗一按,40分钟的洗头服务里还包括肩颈放松、头部放松、头部按摩、肩颈按摩、手部按摩,用盐包热敷肚子,热敷腰肾等,每一名顾客万均都会一视同仁,让顾客满意而归。

“现在很多人熬夜、玩手机、开车,坐办公室,肩颈和睡眠都不好,头皮、头发这一块问题比较多。我的目标就是在把顾客服务好的同时,多利用业余时间,参加店里的培训,学习更多头部养护知识,把头皮养护这个项目做好,帮助更多人解决健康问题。”万均介绍。

理发师陈超:

# 一修一剪藏百变

咸宁日报全媒体记者 焦姣

23日中午12点半,走进理发店,陈超正在为一个小女孩吹头发。“你今年几岁了呀?”“真乖”,只见陈超一边夸奖着小女孩,一边动作温柔而迅速的将小朋友的头发给吹好了。



今年32岁的陈超从事理发师这个工作已经10年了。这十年间,老人、小孩、长发、短发,经他手剪出的发型不计其数,数不胜数。

“给客人剪头发对于我们来说并不难,最重要的就是先与客人沟通好,明白他想要的发型和效果,然后根据客人的脸型,发型等,尽最大的努力剪出客人想要的效果。”陈超介绍。

剪头发男生一般需要30分钟,女生一般需要40到50分钟。因为剪头发的时间一般比较长,怕客人会觉得无聊,所以在给客人剪头发的时候,通常都会刻意找话题和客人聊天。

“其实很多理发师并不健谈,但还是会努力的去和客人聊天。”陈超表示,小孩子的头发一般是最难剪的。因为小朋友一般没有什么耐心,爱动,坐不住。而剪头发是一个精细活,稍

不注意或一点点的差错剪出来的发型可能就会有很大的差别。

理发店的工作一般是两班倒,早班是早上九点半到晚上八点,晚班是中午十二点到晚上十点半,中间没有固定的休息和吃饭时间。

“一般都是在人少的时候抽空休息一下,中午吃饭也是一样,抽空吃饭。但中午和晚饭后一般是理发店比较忙的时候,所以经常会吃饭吃到一半被喊出去给客人剪头发,剪好头发之后再回来接着吃。”

不仅如此,理发店作为服务业,是没有周末双休的。“顾客满意是我最大的幸福。”陈超说。

造型师冯伟业:

# 一缕一毫见功夫

咸宁日报全媒体记者 陈希子

26岁的冯伟业年纪不大,却已经有了近7年的美发师资历。“我还带了年龄比我大的学徒呢,他们都叫我‘冯师傅’。”冯伟业手里拿着理发工具,一边给顾客做造型一边笑着说。



冯伟业工作的理发店开在咸安青龙路的一个小胡同里。虽然店面不大,但是附近的很多居民都是冲着冯伟业的手艺来光顾,不少还是回头客。

冯伟业将花洒打开,用手肘内侧试试水温,“43度,正好。”冯伟业小心翼翼地将顾客的头发全部打湿,抹上洗发膏,大约25分钟后清洗完毕。他一边洗一边会与顾客沟通发型设计上的需求。随后,冯伟业换上一块干燥的新毛巾,把顾客的湿头发包起来,免得顾客着凉。只见冯伟业轻松几下,顾客头上的毛巾就稳稳当当地固定住。接着,冯伟业开始下一步的造型。

这时冯伟业已经腰酸背痛,手肘也僵硬了,可他的工作态度却依然一丝不苟,用毛巾把头发的大部分水分吸干,用吹风机将顾客的头发吹至六成干,再换上一把卷梳,开始给顾客的头发做造型。

“这个小伙子手艺很好的,收费也不贵,我们都在她这里打理头发。”见到有记者采访,顾客俞婆婆开始夸起了冯伟业。不一会儿,下班过来的三五个居民也来排队理发了。“他们理发、染发都要做。”冯伟业说,自己最忙的时候一天只能休息6个小时,但能给顾客创造出美丽的形象,他觉得很有成就感。